



Je možno
zapůjčit
chovnou
fenu?
(ilustrační
foto)

Odchov na cizí chovatelskou stanici

Majitelka chovné feny, která neměla registrovaný chráněný název chovatelské stanice, zatoužila po štěňatech po své chovné fence. Nevěděla, zda bude mít dosti času a sil provozovat chov soustavně, ale chtěla to vyzkoušet alespoň jednou a byla pevně rozhodnutá věnovat své síly uskutečnění alespoň jednoho odchovu.

Proto využila institutu zvaného zapůjčení chovné feny do chovatelské stanice. Mezi chovateli se v praxi pro tento postup vžil termín „Zapůjčení chráněného názvu chovatelské stanice“, ale formálně správné je označení „Smlouva o zapůjčení chovné feny do chovatelské stanice“. Události, které následovaly po nakrytí feny a bezproblémovém narození

štěňat, byly jak z amerického thrilleru včetně toho, že majitelka feny balancovala v pozdních večerních hodinách na bedýnce od zeleniny a takto vratce opřena o zeď domu nahlížela do oken chovatelky (držitelky chráněného názvu chovatelské stanice), která se před ní soustavně nechávala zapírat. Jen s největším společným úsilím majitelky feny a několika dalších chovatelů

se podařilo opatřit potřebné dokumenty podpisem chovatelky, aby byla dodržena lhůta tří měsíců, po kterou ještě lze narozeným štěňatům průkazy původu vydat. Není třeba dodávat, že v tomto případě důvěřivá majitelka chovné feny a liknavá chovatelka žádný dokument nese-psaly.

K problematice kupních smluv na štěňata se s laskavým svolením redakce vrátím v některém z budoucích příspěvků.

Je potřebné, aby si majitel feny a držitel chráněného názvu chovatelské stanice dohodli postup, kterým se budou při tzv. odchovu na cizí chovatelskou stanici řídit, a to písemně. Jen tak jsou v maximální možné míře poskytnuty záruky pro to, aby narozená štěňata dostala průkaz původu. Je nezbytně nutné, aby majitel feny i chovatel, tj. držitel chráněného názvu chovatelské stanice, ctily tyto zásady a pravidla, od kterých se nelze odchýlit ani smluvní úpravou:

1/ Vůči plemenné knize ČMKU je za provedení odchovu odpovědný chovatel (tj. držitel chráněného názvu chovatelské stanice), a nikdo jiný.

2/ Odpovědnost mezi účastníky vztahu, tj. chovatelem a majitelem feny, je odpovědnost občanskoprávní.

3/ Vůči orgánům ochrany zvířat je odpovědný ten, u koho je fena po dobu březosti a péče o štěňata ustájena.

4/ Pokud jsou oba účastníci smlouvy ještě členy chovatelského klubu, mohou být za některá porušení smlouvy potrestáni podle disciplinárních předpisů klubu.

5/ Provozování bezrodokmenového chovu nebo jeho podpora jsou hrubým porušením chovatelského řádu klubu, zápisního řádu ČMKU i chovatelského řádu FCI.

Zde nabízím vzor smlouvy o zapůjčení chovné feny do chovatelské stanice (v praxi nazýváno „odchov na cizí chovatelskou stanici“), který jsem zpracovala pro praktické použití jednotlivých chovatelů a těch, kteří hodlají na své feně udělat jediný odchov a nemají chráněný název chovatelské stanice.

SMLOUVA O ZAPŮJČENÍ CHOVNÉ FENY DO CHOVATELSKÉ STANICE

I. Smluvní strany:

Držitel chráněného názvu chovatelské stanice (název CHS)

Jméno a příjmení:

Bydliště:

Adresa pro doručování (je-li odlišná od trvalého bydliště):

Telefon, mailová adresa:

(dále jen chovatel)
a

Majitel feny

Jméno a příjmení:
 Trvalé bydliště:
 Adresa pro doručování (je-li odlišná od trvalého bydliště):
 Telefon, mailová adresa:

II. Základní ustanovení

Chovatel je držitelem chráněného názvu chovatelské stanice. Tato chovatelská stanice je mezinárodně chráněna podle předpisů FCI.

Majitel feny má ve svém vlastnictví fenu ..
, č. zápisu,
 která byla uchována dne

Chovatel souhlasí s tím, aby majitel uvedené feny uskutečnil jeden odchov na této feně pod jménem chovatelské stanice chovatele, tj. štěňata, která se této feně narodí, budou mít jméno chovatelské stanice chovatele.

III. Pověření majitele feny

Chovatel zároveň pověřuje majitele feny tím, aby:

a/ Po nakrytí feny vyplnil a podepsal vlastním jménem krycí list č. 1 a č. 2 vlastním jménem v zastoupení chovatele jako očitý svědek krytí, dále k tomu, aby předal majiteli psa podepsaný krycí list č. 1 a ponechal si krycí list č. 2 za účelem odeslání poradci chovu po porodu feny

b/ po narození štěňat do 7 dnů odeslal krycí list č. 2 a hlášení vrhu na předepsaném klubovém formuláři poradci chovu a oznámil majiteli krycího psa, že štěňata se narodila.

c/ v případě, že fena nezabřezla, aby vrátil poradci chovu krycí list č. 2 s oznámením, že fena nezabřezla, a aby toto oznámil majiteli psa

d/ aby zaslal do dvou týdnů po narození štěňat poradci chovu Žádanku o určení zápisových čísel ve dvojím vyhotovení. Pokud majitel feny přiloží k žadance úředně ověřenou plnou moc od chovatele, PK ČMKU zašle vyplněnou žádanku přímo majiteli feny, pokud o to požádá.

f/ štěňata nechal očipovat a odeslal klubovému poradci chovu do 9 týdnů věku štěňat:

■ přihlášku k zápisu štěňat potvrzenou čipujícím veterinárním lékařem (ve dvojím vyhotovení) a s vypsáním čísla každého štěněte

■ žádanku pro určení zápisových čísel

■ čipovací kódy zezadu popsané jmény štěňat (nenalepené) 1 odpovídající štítek na 1 štěně

IV. Povinnosti majitele feny

Majitel feny je povinen

a/ na základě zmocnění uvedeného v této

smlouvě provést úkony uvedené v článku III.,

b/ převzít průkazy původu štěňat od chovatele a zaplatit za ně chovateli a to bez zbytečného odkladu,

c/ řádně pečovat o fenu a o štěňata, která musí být u něj ustájena,

d/ vyhovět všem klubovým náležitostem, předepsaným pro čistokrevný chov.

IV. POVINNOSTI CHOVATELE

Chovatel je povinen:

a/ převzít průkazy původu štěňat od příslušného pracoviště PK ČMKU a zaplatit za ně,

b/ průkazy původu štěňat podepsat vlastním jménem a předat je jím podepsané majiteli feny a to bez zbytečného odkladu,

c/ předat majiteli feny doklad dokumentující, kolik za průkazy původu zaplatil (např. fotokopii dobírky nebo vyúčtováním PK ČMKU).

V. FINANČNÍ VYPOŘÁDÁNÍ

Pokud není výslovně dohodnuto jinak, platí, že

a/ majitel feny nese náklady spojené s krytím feny, péčí o fenu i o štěňata až do dne, kdy štěňata opustí jeho domácnost,

b/ chovatel není oprávněn požadovat po majiteli feny jiné úhrady než úhradu ceny PP a vynaložené poštovné, pokud není dohodnuto jinak,

c/ chovatel je oprávněn požadovat od majitele feny přiměřenou zálohu na úhradu průkazů původu,

d/ majiteli feny náleží to, co utřzil za štěňata.

VII. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ

Smluvní strany berou na vědomí, že provozování bezrodokmenového chovu psů nebo jeho podpora je hrubým porušením chovatelského řádu klubu, zápisního řádu ČMKU i chovatelského řádu FCI. Odpovědnost za odchov nese vůči ČMKU chovatel, tj. držitel chráněného názvu chovatelské stanice.

Smluvní strany prohlašují, že si tuto smlouvu velmi dobře přečetly a jejímu obsahu rozumějí. Zároveň prohlašují, že jsou si vědomy odpovědnosti, kterou na sebe podpisem této smlouvy převzaly.

V dne

Chovatel

majitel feny

(podpisy doporučuji
 nechat notářsky ověřit)

PLNÁ MOC

Pověřuji tímto, pana/paní

bytem
 rodné číslo který je majitelem chovné feny
 tím, aby vlastním jménem provedl všechny úkony, které jsou podle chovatelského potřebné k tomu, aby vrh štěňat této feny byl zapsán do plemenné knihy ČMKU.

Zmocněnec je oprávněn na základě tohoto pověření podepsat vlastním jménem jako můj zástupce všechny potřebné listiny a dokumenty s výjimkou průkazu původu štěňat.

V dne

Chovatel, chovatelská stanice i

Zmocnění přijímám:

.....

Majitel feny

(pro korespondenci s plemennou knihou ČMKU je nezbytně nutné nechat si podpisy na plné moci ověřit na místním úřadě).

Každý klub má trochu jiné „chovatelské desatero“ neboli soupis úkonů, které chovatel musí dodržet, aby jeho štěňata obdržela průkaz původu. Některé kluby mají dosud například povinně předepsanou kontrolu vrhu klubovým poradcem chovu. V konkrétním případě bude nutno zahrnout i tyto speciální záležitosti do pověření majitele feny uvedených v bodě III. podle předpisů jednotlivých klubů pro plemeno. Například doplnit bod d/ o toto ustanovení: „Chovatel pověřuje majitele feny tím, aby dohodl s příslušným poradcem chovu kontrolu vrhu, aby se této kontroly zúčastnil a vyzval k účasti na ní i chovatele.“ Účast chovatele na kontrole vrhu je velmi žádoucí, protože koneckonců je to on, kdo nese před plemennou knihou a před chovatelskou veřejností svoji kůži na trh.

Není vyloučeno, aby si smluvní strany dohodly i další podrobnosti podle svých chovatelských záměrů, například:

■ fena bude zapůjčena do CHS pouze v případě, že bude nakryta zcela určitým psem,

■ chovatel má právo vybrat si z narozených štěňat jako první ze zájemců štěně, které si od majitele feny zakoupí,

■ atd, atd.

V každém případě by si smluvní strany měly být vědomy toho, že chov psů s PP je činnost, se kterou je spojena velká zodpovědnost.

JUDr. Jana Kúhnelová

S poděkováním paní Libuši Pečené z PK ČMKU za pomoc při řešení některých praktických detailů.